

新华视点

局长之女“99分”背后的特权招考

□ 新华社记者 郑瑞娜 王晖余

在5月举行的三亚市小额贷款担保中心招聘人员笔试行政能力测试中,一名考生以令人瞩目的99分夺魁。后经记者调查核实,获得99分的是与招聘单位属同一系统的三亚市社保局局长之女,并有不符合报考条件、考前未列入公示报名名单等违规行为。

局长称女儿无证参考是“政策优惠”

4月8日,三亚市人力资源和社会保障局在其网站挂出《三亚市新型农村养老保险服务中心、三亚市小额贷款担保中心招聘工作人员公告》,面向30岁以下的三亚生源招聘工作人员。

5月8日,笔试如期举行。11日,三亚市人力资源和社会保障局网站公布笔试成绩及入围面试人员名单,一名叫温姆婷的考生行政能力测试取得99分。笔试成绩公布当天,网友“地主橙子”在一家网站上发帖《三亚小额贷款担保中心招考工作人员,惊现行政职业能力测试99分的牛人》,由于行政能力测试难度之大众人皆知,此帖一出引发热议。

“99分”温姆婷很快遭到网友人肉搜索,其个人资料背景显示,“其所报考的单位系三亚市社保局内科室机构,而三亚市社保局现任局长温孝廉与温姆婷是父女关系。”

在记者随后的调查中,三亚市社保局局长温孝廉与温姆婷的父女关系得到证实,三亚市社保局和三亚市小额贷款担保中心都隶属于三亚市人力资源和社会保障局,属于同一系统。

局长称女儿无证参考是“政策优惠”

更让人匪夷所思的是,公告要求,考生需要提供准考证(或派遣证、介绍信)以及学历专业证书原件及复印件,而正在上大学的温姆婷要到2010年7月才毕业,不具备报名的条件。此外,考前公布的报名名单公示中,并没有温姆婷的名字,可在考试后公布笔试成绩及入围面试人员名单中,温姆婷赫然在列。

毛寿龙认为,“99分”事件虽是极端的个案,却有一定典型性,近水楼台先得月,有的部门在招考时甚至根据考生“量身定做”招考条件,事件暴露出的特权现象,对社会发展极其不利。

“内部政策”暴露特权招考

不符合报考条件,未列入考前公示报名名单仍可参加考试、非正常高分等一系列疑点引发公众和媒体对招考是否存在“暗箱操作”的质疑,三亚市相关部门随后对此事进行初步调查。

三亚市人力资源和社会保障局副局长海龙说,在招考报名的过程中,招聘工作小组违规为本系统内的6名关系考生报名。“6个内部人员子女全部不符合报名条件,把把关时松了点,当时招聘小组办公室人员开会讨论,看都是在内部人员子女,决定给个机会。”

然而,三亚市政协副主席、三亚市人力资源和社会保障局局长王永敏却否认这一说法。他表示,局里并没有什么内部优惠政策,报名审核都是按照公开的条件进行的。这次事件只是一个工作失误,出现问题是因为工作人员没有看清报考者的档案和资料。局里已重新严格核查了所有报名者的资格,并取消了其中8名不合格人员的报名资格,其中包括温姆婷。

中国人民大学行政管理学系主任

曹锡仁也认为,行政公权力本来应该为公众服务,公权力的滥用是对公平正义理念的公然践踏。“在招考方面对公权力的滥用动摇了考试的权威性和录用公务人员的公平性、正义性,甚至比个别官员的腐败影响更恶劣。”

毛寿龙说,要避免这种特权招考,必须有多个不直属的上级单位来组织考试,加大监管力度,“自己监管自己肯定不行,有的国家有专门的考试机构,这样可以做到公平、公正、公开。”

有网友建议,要想杜绝公开招录考试的“内部优惠”,必须在加强内部监督的同时,切实加强有效的外部监督,按照规定公开公务员考试的每一道程序,让公众监督。但要让“内部”的既得利益者做到这一点也许并不容易,因此,严格的问责机制需要趁早建立。

目前,三亚市委已经召开了由三亚市纪委监察局、组织部、人力资源和社会保障局、市政法委等单位领导参加的会议,决定暂时停止招考录用工作,并专门成立调查小组,由三亚市委组织部门牵头,市纪委监察局、政法部门派人参加,对考试有关情况进行调查。“新华视点”记者将继续关注事件的进展情况。

【新华社海口5月17日电】

新闻快讯



5月16日,参加集体婚礼的新人们向亲友挥手致意。

当日,特变电工沈阳变压器集团有限公司为30对来自一线的青年技工举办了一场集体婚礼,新人们在父母和同事的见证下喜结良缘。

【新华社发】



5月16日,在印度首都新德里,中国残疾人艺术团演员表演舞蹈《千手观音》。当晚,中国残疾人艺术团“我的梦”大型音乐舞蹈在新德里举行首场演出,几十名残疾人演员用精彩的表演和真挚的情感打动了到场的印度观众。

【新华社记者 王 晖 摄】

阿富汗警察击毙3名自杀式袭击者

据新华社阿富汗坎大哈5月16日电(报道员 舒艾卜) 阿富汗警方16日说,阿边境警察当天在南部坎大哈省首府坎大哈市击毙3名自杀式袭击者,挫败其发动恐怖袭击的企图。

阿富汗坎大哈省边境警察部队发言人穆罕默德·纳赛尔接受新华社报道员采访时说,16日,3名自杀式袭击者驾驶装载爆炸物的摩托车,企图袭击边境警察设在坎大哈市的一个检查站。警察发现袭击者企图向其开火,袭击者开枪还击。交火中,3名袭击者全部被击毙,警察方面4人受伤。

菲律宾一民用直升机坠毁 奎松省长等6人死亡

据新华社马尼拉5月17日电(记者 刘 鹏 赵洁民) 菲律宾军方17日说,一架民用直升机当地时间15时15分左右从奎松省首府卢塞纳市起飞约5分钟后,在距地面大约300米处突然发生爆炸,机上包括南特斯、南特斯的两名警卫员以及飞行员在内的4人死亡。飞机坠落后导致地面两人死亡。

军方和警方目前已展开调查。初步结果显示空难系机械故障所致。不过,军方表示尚不能排除人为破坏导致空难的可能性,称仍需进一步调查。

尼日利亚车祸11人死亡

新华社拉各斯5月17日电(记者 曹 凯) 据尼日利亚媒体17日报道,尼日利亚北部索科托州16日下午发生一起重大车祸,一辆商用车与一辆载有18名乘客的中巴相撞,造成11人死亡。

报道援引尼日利亚联邦道路安全委员会官员阿利尤·达斯马的话说,包括中巴司机、1名妇女和2名儿童在内的9人当场死亡,1人在送往医院的途中死亡,1人在医院抢救无效死亡。另外9名伤者伤势严重。

事故原因正在调查中。道路状况差、车辆严重超载及交通违规现象严重等是造成尼日利亚交通事故频发的主要原因。

泰国政府切断“红衫军”财路

据新华社曼谷5月16日电(记者 史先振 张秋来) 泰国国家安全委员会秘书长他温16日晚说,政府已冻结向“红衫军”提供财政支持的106个银行账户。

他温在政府紧急状态公共管理中心

新闻发布会上说,这些账户涉及13家企业和多名个人,其中包括前总理他信、西那瓦及家族成员、陆军退役少将卡迪亚·萨瓦滴蓬、“红衫军”领导人前泰爱泰执行委员。他敦促示威者立即离开集会区,称将为示威者回家提供车辆和路费。

泰国政府再向“红衫军”发出最后通牒

据新华社曼谷5月17日电(记者 史先振 张秋来) 泰国政府17日中午再次向在曼谷市中心商业区集会的“红衫军”发出最后通牒,要求他们当天15时前离开集会区。这是一天内泰国政府第二次发布类似通牒。

政府发言人巴尼探17日11时在紧急状态公共管理中心宣读通告说,示威者必须于当天15时前离开拉差巴颂集会区,政府将为示威者离开提供

车辆和方便,违者将被处以最高两年监禁。最后期限过后,中心将会考虑下一步行动。

在拉差巴颂路口集会的“红衫军”领导人表示将继续集会,同时承诺将为愿意回家的示威者提供方便。“红衫军”领导人那他武·赛戈说,愿意与政府无条件对话,前提是政府撤军。另一领导人永·都集拉甘要求紧急状态公共管理中心派人把妇女、老人和儿童接到附近的中立区。



昨日,消防人员在武襄铁路随州段扑灭。当日清晨7点50分左右,一列维修工程列车在行驶至武襄铁路随州经济开发区方台村铁路路段时,第三节车厢突发火灾。随州市消防部门迅速出动50多名消防战士和8辆消防车,经过近1个小时奋战将火扑灭。事故未造成人员伤亡,火灾原因及财产损失目前正在进一步调查之中。

临沧边防查破特大跨国贩毒案 缴获毒品12.8公斤

新华社昆明5月17日电(诸建明 白超) 5月15日,云南临沧公安边防支队查破一起特大跨国走私毒品案,成功打掉一贩毒团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,缴获毒品12.8千克。

当日1时45分许,该支队勐捧边

境检查站执勤人员在辖区临时堵卡点执勤时发现,从境外方向驶来的3辆摩托车时走时停,迹象十分可疑。据此,执勤人员对3辆摩托车依法实施检查,当场查获犯罪嫌疑人伪装在饮料和饼干盒内的毒品海洛

因12186克和冰毒614克,抓获犯罪嫌疑人5名。经审查,该案抓获的犯罪嫌疑人3名为境外人员,2名为中国籍,属于境内外互相勾结的毒品犯罪团伙。目前,该案正在进一步审理之中。

“红衫军”领导人卡迪亚不治身亡

新华社曼谷5月17日电(记者 张秋来) 据泰国电视台17日报道,13日受伤的“红衫军”领导人卡迪亚·萨瓦滴蓬已经在医院不治身亡。

被称为“红衫军”卫队司令的卡迪亚13日在“红衫军”曼谷集会点接受外国记者采访时遭枪击,头部中弹,随后被

送往医院抢救。泰国电视台17日援引医院负责人的话说,卡迪亚已经死亡。目前,泰国军队和“红衫军”之间的冲突已进入第四天,冲突仍在一些地点发生。曼谷急救机构17日上午说,冲突造成的死亡人数升至35人,另有241人受伤。

永平县金河村移民后靠安置点对外公路弹石路面建设工程施工招标公告

永平县金河村移民后靠安置点对外公路弹石路面建设工程项目已具备招标条件,现进行公开招标,特邀请有兴趣的潜在投标人参加投标。本项目招标采用资格后审。

大理州永平县城南东路8号)报名及购买招标文件,参考资料(报名时须带一套复印件)准备。5. 招标文件每份售价人民币壹仟元(¥1000.00元),售后不退;投标文件每份售价人民币壹仟元(¥1000.00元),售后不退。6. 每份合同投标保证金为人民币贰万元(¥20000.00元)整,采用现金形式,购买招标文件时缴纳。

视频网站遭遇“广告劫持” 众网友“被广告”

据新华社天津5月17日专电(记者 张建新) 金山毒霸安全实验室日前截获一广告木马,该病毒运行后会在用户电脑释放被修改的flash插件。当用户访问优酷、土豆等视频网站时,病毒会强行插入视频广告。截至发稿时,已经有50万用户被感染。

据金山安全专家介绍,这是一个被蓄意打包和正常软件捆绑安装的广告木马,运行后会释放正常的flash插件相关文件,同时会将病毒文件XFlash1000.ocx和Flash10e.ocx也一并释放到系统中。

这两个文件都被打上了某知名杀毒厂商的数字签名,以骗过杀毒软件。该病毒运行后,若用户访问视频网站,病毒会强行播放视频广告,因病毒插入的视频是在正常视频的片头及片尾展示,用户还以为是为视频网站提供的商业广告。而该视频网站本来正常插入的广告位已被木马攻击。

专家分析,该病毒具有完全正常的数字签名,很可能是这家杀毒厂商的数字签名管理出现漏洞,令数字签名被非法使用。当病毒文件也能使用

正常数字签名时,会令用户陷入危险,因一般情况下,有数字签名的文件会被多种防病毒软件识别为正常文件而放行。在Windows 7中,如果运行有正常数字签名的程序,触发用户账户控制(UAC)对话框是正常的淡蓝色,不易引发用户注意。

专家提醒网民,在电脑中搜索XFlash1000.ocx和Flash10e.ocx文件,若发现则很可能中招,直接删除会导致用户无法正常在线观看视频,可用相关安全软件查杀修复。

绿化养护管理招标公告

大理市下关城区绿地第二批养护管理对外承包项目经大理市政府[2010]120号文批准实施,招标前期工作已完成,现对该项目进行公开招标,详细内容如下:

有绿化养护管理经验。1. 资格预审方式:资格预审,凡具备承担绿化养护管理能力并符合资质条件的企业均可报名参加。2. 报名须知:1. 投标人须携带企业法人营业执照副本、税务登记证副本、组织机构代码证副本、资质证书副本、安全生产许可证副本、企业法人身份证和企业法人授权委托书、被授权人身份证、项目经理证书、类似工程的业绩及能证明履约能力的有效材料。2. 上述材料要求提供原件和复印件(装订成册,加盖公章),在规定的时间内交还报名文件。逾期或不符合规定条件的申请将被拒绝,项目经理一经报名不得随意更改。

建设工程施工招标公告

大理市喜洲镇周城集镇污水处理工程建设项目—污水处理及附属部分土建工程发[2009]125号文批准建设,招标前期工作已完成,现对该项目工程施工进行国内公开招标。详细内容如下:

一、工程名称:大理市喜洲镇周城集镇污水处理工程建设项目—污水处理及附属部分土建工程二、建设单位:大理市喜洲镇人民政府三、工程地址:大理市喜洲镇周城集镇四、招标类别:施工招标五、工程性质:新建六、资金来源:上级财政补助七、计划开工时间:2010年6月八、工程质量要求:符合设计及工程质量验收统一标准,一次验收合格九、工程造价约310万元十、投标人资格要求:建设行政主管部门颁发的市政公用工程施工总承包叁级(含叁级)以上的资质证书,市政工程贰级以上建造师(含贰级)及以上技术负责人(须为本单位注册的在职人员)具有类似工程施工项目管理经验。

建设工程施工招标公告

建设路人行道乔木种植工程经有关部门批准建设,招标前期工作已完成,现对该项目工程施工进行公开招标,详细内容如下:

条件的企业均可投标报名。十二、报名须知:1. 投标人须携带企业法人营业执照副本、税务登记证副本、组织机构代码证副本、资质证书副本、安全生产许可证副本、企业法人身份证和企业法人授权委托书、被授权人身份证、项目经理证书、类似工程的业绩及能证明履约能力的有效材料。2. 上述材料要求提供原件和复印件(装订成册,加盖公章),在规定的时间内交还报名文件。逾期或不符合规定条件的申请将被拒绝,项目经理一经报名不得随意更改。十三、报名时间:2010年5月18日—2010年5月24日,上午8:00至11:30,下午2:00至5:30十四、报名地点:大理市龙溪路36号大理建设工程交易中心十五、联系人及联系电话:陈琳 0872-2186056十六、查询网址: http://www.ynzq.com.cn